

ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΜΟΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

«Παράθυρο στην Ελληνική Παράδοση»

Σίδνεϊ
Μια άκρως ενδιαφέρουσα ομιλία διοργανώθηκε το μεσημέρι της περασμένης Κυριακής 29 Αυγούστου από τον Παν-Λακωνικό Σύλλογο της Νέας Νότιας Ουαλίας με θέμα την μουσική και πολιτιστική παράδοση της πατρίδας Ελλάδας. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο καλαίσθητο και φιλόξενο ΠανΚορινθιακό Οίκημα στο Campsie και παρουσιαστής της ήταν ο γνωστός χοροδιδάσκαλος της ελληνικής παροικίας του Σίδνεϊ Θρασύβουλος Αληγιάννης. Ο γεννημένος στην Αυστραλία Θρασύβουλος, με καταγωγή γοιενών από την Πελοπόννησο και συγκεκριμένα από την Αρκαδία, έκανε ένα νοερό ταξίδι στον ελλαδικό χώρο και στην μουσική και πολιτιστική της ταυτότητα αφού ο ίδιος είναι λάτρης αυτής και είναι συλλέκτης πολλών παραδοσιακών στολών. Ο ομιλητής έκανε εκτενή αναφορά στους «Μπούλες» της Νάουσας στην Μακεδονία, στην «Κουρέλλα» και «Γύρο» της Σκύρου, στις «Λαζαρίνες» της Κοζάνης στην Μακεδονία,

στον χορό με τα μαχαίρια της Κύπρου, του Μεσολογγίου στην Στερεά Ελλάδα και του Πόντου. Ακόμα, ο ομιλητής αναφέρθηκε και στον αρχαίο Τσακόνικο χορό. Οι Έλληνες συμπάροικοι που παραβρέθηκαν απολάυσαν μια πλούσια και ποιοτική εκδήλωση που τα είχε όλα: μία πανέμορφη έκθεση παραδοσιακών στολών της Μακεδονίας, της Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδας (Ρούμελη) και άλλων περιοχών της Ελλάδας, έκθεση με κεντήματα και συναφή εκθέματα που έχουν πα-



Θρασύβουλος Αληγιάννης:

«Αγαπώ όλη την Ελλάδα και τον πολιτισμό της αλλά αγαπώ ιδιαίτερα Μακεδονία, Ήπειρο, Θράκη και Μικρά Ασία!»

ραχθεί στο χέρι και που διατηρήθηκαν μέσα στις δεκαετίες, έκθεση με παλιά οικιακά σκεύη, όπως το σίδερο και μικρά γεωργικά εργαλεία, μια βιντεοπαρουσίαση με χορούς και τραγούδια από διάφορα μέρη της Ελλάδας, ακόμα και ζωντανή μουσική με Μακεδονική και Θρακιώτικη γκάιντα από τον επαγγελματία τον μουσικό Βασίλη Χαραλάμπου και στο τέλος χορό από τους συμπάροικους! Ο Θρασύβουλος, αν και γεννημένος στο Σίδνεϊ, ταξιδεύει τακτικά στην Ελλάδα και παρακολουθεί πολιτιστικά και μουσικά σεμινάρια ενώ φέρνει και διάφορες παραδοσιακές στολές για τις πολιτιστικές ανάγκες του, πλουτίζοντας περαιτέρω την ελληνική παροικία με την παρουσίασή τους μέσα από την συμμετοχή του χο-

ρευτικού του συγκροτήματος σε διάφορες εκδηλώσεις. Ο ίδιος δηλώνει ότι στην καρδιά του έχει μία ιδιαίτερη ευαισθησία για την Ήπειρο, την Μακεδονία, την Θράκη και την Μικρά Ασία και ότι έχουν να προσφέρουν πολιτιστικά αυτές οι περιοχές στον ελληνικό πολιτισμό. Είναι επικεφαλής ή προϊστάμενος του Τμήματος Ιστορίας και Κοινωνικών Σπουδών (Head Teacher of History and Social Studies) στο Γυμνάσιο Αρρένων του Λίβερπουλ (Liverpool Boys'



High School) και δραστηριοποιείται σε πολλούς τομείς. Η ιστοσελίδα του www.greekdancing.com.au περιέχει πολλές πληροφορίες για το ελληνικό χορευτικό συγκρότημα και τους χώρους και συλλόγους όπου είναι χοροδιδάσκαλος.

Δημήτριος Καμετόπουλος



Greek Dance Night

at Brighton Fishos

αυτό το Σάββατο 4 Σεπτεμβρίου - 8 μ.μ.

στο Brighton Fishos

100 Bestic St, Brighton-Le-Sands

Θα σας διασκεδάσουν η ορχήστρα «Παράδεισος» και οι αστέρες του μουσικού πενταγράμμου

Μάριος & Μαριάνα

ΔΩΡΕΑΝ ΕΙΣΟΔΟΣ

ΓΕΥΜΑΤΑ BISTRO & RESTAURANT

ΑΝΟΙΧΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 5 μ.μ.

Δεν χρειάζονται κρατήσεις αλλά για κρατήσεις πάνω από 10 άτομα τηλεφωνήστε στον Peter στο 0411 774 941

GREEK DANCE NIGHT - Κάθε πρώτο Σάββατο του μήνα

στο Brighton Fishos